

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
12 ноября  
2014 года  
№90  
(9843)

Праздники

## Спасибо тебе, сельский труженик!

Восьмого ноября в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Емуртлинский» чествовали передовиков производства, всех, кто в сложнейших условиях текущей осени одержал убедительную победу на зерновом поле, кто старательно работает в отрасли животноводства, в ремонтных мастерских, на строительстве, транспорте. Не забыли и о ветеранах производства, о людях, которые замечательно трудились в родном хозяйстве не один десяток лет.

Праздник начался с выступления самодельных артистов Емуртлинского Дома культуры. Женская музыкально-танцевальная группа создала добрый настрой переполненному залу, порадовала зрителей задорными песнями и танцами. Затем девушки в нарядных русских костюмах преподнесли приглашённым на мероприятие, традиционный хлеб-соль. Среди гостей – партнёры хозяйства по приёмке и переработке зерновой и молочной продукции, поставщики средств защиты растений, представители банков, с которыми тесно сотрудничает кооператив. Районную администрацию представлял заместитель главы, председатель комитета по развитию АПК Виктор Полков.

И вот в зале гаснет верхний свет, собравшиеся с большим интересом начинают просмотр фильма о земляках, которые вели героическую борьбу за спасение урожая в этом году, производительно поработали на животноводческих фермах. Люди с большого экрана поздравляли своих земляков с праздником, с очередной трудовой победой, желали всем крепкого здоровья, новых успехов в работе.

После просмотра фильма на сцену поднялся председатель СПК «Емуртлинский», заслуженный работник сельского хозяйства России Владимир Кумылин. Он очень тепло и сердечно поздравил весь коллектив родного предприятия, ветеранов труда с Днём работников сельского хозяйства

и перерабатывающей промышленности, рассказал о том, что доброго было сделано в уходящем году, каких результатов удалось добиться.

Если говорить кратко, то 2014 год, несмотря на все сложности, для емуртлинцев оказался достаточно успешным. Трудной, arхитрудной, была минувшая уборка, однако хлеборобы сумели вырастить и собрать с каждого гектара зернобобовых по 36,7 центнера. Это самый высокий показатель в Упоровском районе. Первые за многие последние годы в хозяйстве валовой сбор зерна превысил 30 тысяч тонн, что на 26 процентов выше уровня 2013 года.

Животноводческая отрасль хозяйства в полном объёме обеспечена грубыми и сочными кормами, запасено нужное количество соломы, напряжённо поработали с подготовкой почвы, засыпали нужное количество семенного материала.

Животноводы кооператива сохранили в полном объёме поголовье крупного

рогатого скота, продолжают успешно работать над повышением продуктивности мясного и дойного стада. Надой молока от фуражной коровы за девять месяцев текущего года составил 4 668 килограммов. Валовое производство его, в сравнении с прошлым годом, выросло на пять процентов и составило 74 668 центнеров. Это треть от молока, продаваемого всеми хозяйствами Упоровского района. Значительно повысилось качество продукции.

Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота в текущем году выросли с 670 граммов до 683. Валовой привес составил 3 604 центнера, рост к 2013 году – семь процентов. Конечно же, как признал Владимир Егорович, в животноводстве ещё далеко не всё сделано. Большая работа, например, предстоит впереди в области воспроизводства стада.

Неплохо выглядят и экономические показатели работы предприятия за девять месяцев. Прибыль

хозяйства за этот период составила 114 миллионов рублей, а рентабельность 46 процентов. Вот и получается, что для праздничного настроения у емуртлинцев все основания были.

В заключение выступления Владимир Егорович поблагодарил гостей и партнёров за сотрудничество, пожелал их компаниям процветания, всем рабочим СПК «Емуртлинский» – крепкого здоровья, семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

Затем начались награждения передовиков производства – лучших механизаторов хозяйства, водителей, занятых на перевозках нового урожая, кормозаготовителей, доярков, скотников, заведующих фермами, телятниц, счётных работников, работников зернотоков и других тружеников хозяйства, но, в первую очередь, на сцену для награждения поднимались ветераны труда. Это они закладывали прочную

производственную базу родного хозяйства, чтобы сегодня оно славилось трудовыми успехами не только в районе, но и области.

Большую группу тружеников кооператива, в том числе и Владимира Кумылина, наградил грамотами и подарками от имени районной администрации председатель комитета по развитию АПК Виктор Полков.

Гости тоже приехали на праздник не с пустыми руками. Подарки и благодарности получили отраслевые рабочие, например, те, кто поставляет на переработку добротное зерно или продукцию животноводства, постоянно грамотно работает с гербицидами.

Словом, заслуженных наград в этот день хватало, а потом ночное небо раскрасил яркий фейерверк, и ещё для всех приглашённых был накрыт богатый праздничный стол.

Николай ЗЛОБИН.  
Фото автора.



Спорт

## Меткие биты упоровцев

Спортсмены-городошники вернулись в район с блестящей победой. В конце октября тюменская команда в составе четырёх человек (двое из Нижнеманая и по одному из Суерки и Заводуковска) ездил в Нижний Новгород, где проходили всероссийские юношеские соревнования «Меткие биты».

Всего на состязания съехалось семь команд (30 спортсменов) из Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Томска, Красноярска и нашей области. Инструктор-методист Суерского сельского поселения Владимир Гольцман рассказал: «В личном первенстве Ярослав Чернов взял 3 место, Степан Корюкин занял 7 строчку,

Геннадий Михайлов оказался на 9 месте. А в командных играх нашим по-настоящему не было равных».

За несколько дней упоровские городошники обыграли всех – и питерцев, и томичей, и красноярцев, и хозяев-нижегородцев. По рассказам тренера, соперники были сильные, но наших некоторые шёпотом называли «настоящими монстрами», настолько ярко, технично и упорно они выступали.

«Каждый день с утра я давал ребятам установку – только победа. И они не подвели. Сделали мне отличный подарок ко дню рождения», – говорит Гольцман.

Больше десятка суерских ребят около пяти лет и летом, и зимой серьёзно и регулярно трениру-

ются. Не так давно у местных городошников был большой повод для радости – им реконструировали спортивную площадку. Суерцы работают в одной «связке» с нижнеманайцами – там ребят тренирует инструктор-методист Юрий Михайлов. Всё это приносит свои плоды – на протяжении нескольких лет сборная Упоровского района выигрывает областную спартакиаду школьников. На сегодня суерцы и нижнеманайцы являются признанными лидерами местного городошного движения. Их также знают соперники из многих районов Тюменской области и других регионов, где активно развивается русский боулинг. Кстати, не так давно построили площадку в Емуртле, и нынешние

лидеры с нетерпением ждут появления новых звёзд и достойных соперников.

«Свою победу мы посвятили району: мамы тренеры и спортсмены высоко оценили наш уровень. Это приятно. Большое спасибо главе администрации Леониду Саукову за финансирование поездки. Мы также всегда с теплом вспоминаем старейшего городошника района Валерия Дубровина: он в своё время помог нам построить площадки и обеспечил инвентарём. Не забываем и тюменского мастера спорта Александра Кокарева, который упоровским ребятам ставил технику игры», – завершает Гольцман.

Татьяна АНЦИПРОВА.

ЖДЁМ ПИСЕМ!

Дорогие читатели! Напоминаем вам, что в районной газете «Знамя правды» работает отдел писем. Мы всегда ждём от вас откликов, пожеланий и предложений. Пишите, как улучшить и сделать интереснее не только нашу газету, но жизнь в родном селе и районе. Мы также готовы обратиться к компетентным и заинтересованным лицам, которые помогут в поиске ответов в рамках рубрики «Спрашивали – отвечаем».

Пишите нам по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31 или на электронную почту (с пометкой «отдел писем») – [znamjpravdi@mail.ru](mailto:znamjpravdi@mail.ru).

## Праздники

## За опыт, профессионализм и мужество



В минувший субботний полдень на улицах райцентра было непривычно оживленно: это действующие сотрудники полиции и ветераны в сопровождении семей собирались на ежегодное торжество, приуроченное к Дню сотрудника органов внутренних дел РФ.

В зале РДК – яблоку негде упасть. Явка – почти стопроцентная. И неудивительно: у людей этой профессии праздники бывают крайне редко, ведь когда все веселятся и радуются – они охраняют покой и обеспечивают безопасность в красные дни календаря.

Много добрых слов прозвучало со сцены в адрес сотрудников органов внутренних дел и ветеранов. Когда, если не в профессиональный праздник, выразить свою признательность людям, у которых риск и опасность – рабочие будни. Людям, которые олицетворяют со-

бой власть, закон, порядок и спокойствие.

Первой на сцену поднялась заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Кривошеина. Она зачитала поздравительные слова от главы района и в торжественной обстановке вручила начальнику отдела полиции Юрию Плесовских медаль «70 лет Министерства внутренних дел России по Тюменской области». За образцовое выполнение служебного долга, высокую профессиональную подготовку, положительные результаты в работе почётными грамотами

главы Упоровского района награждены Владимир Архипов и Евгений Чепурнов.

Со словами благодарности обратилась к полицейским председатель районной Думы Надежда Ершова. Она особо отметила профессионализм современных полицейских, которые не только сохраняют, но и преумножают опыт ветеранов. «Обладая героическим мужеством, стражи порядка защищают население от противоправных действий. Хочется пожелать им не только счастья и здоровья, но и в дальнейшем достойно нести службу на благо упоровцев», – сказала Надежда Александровна.

Также с праздничным поздравлением к полицейским обратились советник юстиции прокурор района Валерий Беленцов и глава администрации Упоровского сельского поселения Леонид Кормин.

Подполковник полиции Юрий Плесовских продолжил вручение заслуженных наград. К слову, так или иначе, были отмечены большинство сотрудников ОВД.

Медалью МВД РФ по Тюменской области за долготелюю безупречную службу и добросовестный труд награждён Алексей Мотов, медалями «За отличие в службе» 2 степени – Денис Багров, Андрей Паськов, Евгений Снигирёв. Медалями «За отличие в службе» 3 степени удостоились Владимир Вахтомин, Евгений Кравченко. Нагрудными знаками «70 лет Управления МВД России по Тюменской области» отмечен Евгений Васильев, «Отличник полиции» – Оксана Калинина.

Новые звёздочки «приземлились» на погоны старшего лейтенанта Евгения Кравченко – ему было присвоено звание капитана. Рядовой полиции, слушатель Омской академии МВД Дмитрий Плесовских стал младшим лейтенантом, а младший сержант Александр Белов повышен до сержанта.

За активное участие в работе по предупреждению и раскрытию правонарушений, обучению и воспитанию сотрудников, за формирование позитивного отношения к ОВД Почётной грамотой Межмуниципального отдела МВД РФ «Заводоуковский» была награждена председатель совета ветеранов, майор милиции в отставке Галина Береснева.

Примером безукоризненного служения закону и народу назвали старшего участкового Андрея Клюкина, которого в тот день коллеги проводили на пенсию. За 20 лет он прошёл путь от старшего сержанта до капитана, от милиционера конвойной службы до старшего участкового уполномоченного полиции.

Кроме того, почётными грамотами за оказание помощи в охране общественного порядка были отмечены дружинники из райцентра и сельских поселений.

Завершилось торжество праздничным патриотическим концертом с участием лучших самодельных коллективов района и воспитанников школы искусств.

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.

## Юбилей

10 ноября долгожительница района Капиталина Дмитриевна Чупрунова отметила своё 90-летие.

УВАЖАЕМАЯ КАПИТАЛИНА ДМИТРИЕВНА!

Сердечно поздравляю вас со столь почтенным юбилеем! Искренне преклоняюсь перед вашим возрастом и нелёгкой судьбой. Родившись в многодетной семье, вы пережили голодные годы, рано познали горечь потери родных. Всю свою жизнь отдали тяжёлому сельскому труду. И сегодня, проживая с сыном в Ингалинском, вы ведёте активный образ жизни.

Примите слова искренней благодарности за прожитые в постоянном труде годы. Доброго вам здоровья, хорошего настроения, тепла, внимания и заботы родных людей.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.



## Девяносто добрых лет

Капиталина Дмитриевна Чупрунова родилась 10 ноября 1924 года в деревне Онуфриево Исетского района в многодетной семье Дмитрия Андреевича и Феоктисты Фёдоровны Онуфриевых. Капа была седьмым ребёнком из восьми братьев и сестёр.

Когда девочке исполнилось шесть лет, умерла её мама. В семье появилась мачеха. К счастью, она оказалась доброй женщиной и к детям относилась очень хорошо. Родители работали в колхозе, ребята помогали по хозяйству.

В семь лет Капа пошла в школу, окончила три класса. А в четырнадцать лет уже работала на ферме телятницей. Через три года началась война и на хрупкие детские плечи легли все тяготы военного времени. В 1943 году Капиталину забрала к себе в Ялуторовск старшая сестра. Там она тоже стала работать телятницей в подсобном хозяйстве на лесозаводе. Вскоре познакомилась со своим будущим мужем Андреем, который один растил маленького сына. Мише было всего 9 месяцев, когда Капиталина Дмитриевна стала ему настоящей мамой. Ребёнок ещё не умел ходить и очень часто болел, сколько же любви, сил и терпения пришлось вложить в этого малыша.

В 1956 году молодая семья переехала на родину мужа, в Ингалинку. Здесь у них родился сын Саша. Сразу после родов она вышла на работу, трудилась в колхозе «Родина» в животноводстве, потом поваром. А варить приходилось прямо в поле на костре. Так и переезжала с поля на поле, со стана на стан и лошадакой сама управляла. Целый день проводила на работе, а дома двое малолетних детей. Одних оставлять их было страшно, поэтому просила старенькую соседку присмотреть за ними. Женщины и дома одухать было некогда. С утра надо печи истопить, сварить обед, управиться с домашним хозяйством – и на ферму, а летом ещё и огород, и сено заготовить для своей коровки и всё это вручную. Муж работал скотником, позже сторожем. Жили, детей растили, учили их доброте и трудолюбию, всему, что умели сами.

За 38 лет работы в колхозе К.Д. Чупрунова неоднократно награждалась почётными грамотами, за многолетний и добросовестный труд удостоена звания ветерана труда, награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.»

Выйдя на заслуженный отдых, продолжала держать подсобное хозяйство, помогать детям воспитывать внуков. А какие пекла пироги, булочки, хлеб!

В настоящее время она проживает с семьёй сына, где царят тепло, уют и взаимоуважение. Несмотря на 90 лет, в силу своих возможностей принимает участие в воспитании пяти правнуков.

Уважаемая Капиталина Дмитриевна! Поздравляем вас с юбилеем! Здоровья вам, любви близких людей, мира и добра.

Людмила НЕКРАСОВА, участковый специалист по социальной работе.

## Знай наших!

## Победное выступление на сочинской сцене

Кто сказал, что лето длится всего три месяца? Творческое лето ансамбля народного танца «Радуга» Упоровской детской школы искусств продолжилось и в октябре. Именно в конце этого месяца он побывал на прекрасном фестивале-конкурсе «Музыкальная радуга».

В гостеприимный Сочи со всех регионов страны приехали танцевальные коллективы разных направлений хореографии, вокальные и инструментальные ансамбли, хоры, оркестры, юные циркачи. Фестиваль в течение пяти дней переливался всеми цветами творчества.

Участники, гости и друзья проекта размещались в комфортабельных апартаментах пансионата «Коралл». Ребят, несомненно, порадовало наличие бассейна, сувенирных магазинчиков и торговых рядов прямо на территории пансионата. Конкурсные выступления проводились в концертном зале и на открытых площадках СКО «Адлеркурорт». Первый день заезда – это первые знакомства. Второй и третий дни – самые волнительные. С раннего утра и до вечера коллективы и солисты выступали в конкурсной программе. Два тура в каждой возрастной группе. С руководителями прош-



ли круглые столы с членами жюри, мастер-классы. Четвёртый день – радостный! Все с нетерпением ждали результатов. Выступление нашего коллектива было успешным – ансамбль стал Лауреатом I степени и получил приглашение на VIII Международный конкурс-фестиваль-круиз «Арт-Европа» в городе Хельсинки. Много радости и впечатлений наши девушки получили от этой поездки: увидели море и смогли искупаться в нём, побывали в олимпийской деревне,

в большом океанариуме, поднимались в горы, на водопады.

Слова благодарности хочется сказать главе администрации Л.Н. Саукову, директору школы искусств А.Г. Крашенининой, спонсорам Л.М. Корепанову, Е.В. Медведевой за оказанную помощь и финансовую поддержку. А ансамблю «Радуга» – новых творческих побед!

Тамара МОХИРЕВА,  
преподаватель хореографического отделения.